# 5年4月22日 星期二

# 金融活水润山城 消费升级添动能

小米消金分期产品助力重庆打造国际消费中心城市

自2021年成为首批国家培育建设的国际消费中心城市以来,重庆持续释放消费潜力,加快向国际性多元化城市转型,而金融"活水"的精准灌溉成为其中关键助力。消费金融作为重庆市一张极具特色的金融名片,是连接金融与消费的桥梁、践行普惠金融的载体,在促消费扩内需、推动高质量发展等方面发挥着重要作用,正在成为助力重庆培育建设国际消费中心城市的重要抓手。

作为扎根重庆、服务成渝、全国展业的持牌非银金融机构,重庆小米消费金融有限公司(以下简称"小米消金")在国家金融监督管理总局重庆监管局的指导下,秉持普惠金融初心,积极发挥产融结合优势,通过将分期金融产品(以下简称"小米分期")深度嵌入小米集团场景生态,利用小米强大的品牌影响力和广泛的用户基础,积极响应国家政策,通过线上线下全场景覆盖,叠加各类促销手段、贴息降费、产品优化等多维度举措,充分践行金融促消费、服务实体经济的使命。

#### **全场景覆盖实现消贷联动** 拓宽消费市场激发新活力

为了让消费者在日常生活中能够随时随地享受分期带来的便利。 近年来,小米分期通过线上线下全场景覆盖,实现了消费金融与实体经济深度融合。

在线上,小米分期与小米商城、 米家App等平台深度合作,为消费 者提供便捷的分期支付服务。在线 下,团队从重庆出发,优先完成重庆 市及周边区域1000余家门店的实 地覆盖,后期将全面推广至全国小 米之家实体门店超1.5万家。同时, 小米消金积极与地方政府、行业协 会合作,参与各类消费促进活动,如 多次参与"成渝双城消费节""米粉 消费节"等活动,吸引了大量消费者 参与,进一步提升了区域内分期消 费点比

上线以来,小米分期产品以重庆市为中心,辐射成渝地区双城经济圈及周边地区,围绕小米生态主业,在线上线下的旅游、家装、教育、3C等各类消费场景中,积极推动以贷促消、消贷联动等消费策略,为重庆乃至成渝地区双城经济圈内消费升级提供了有力支持。小米分期已累计服务近200万人次,累计投放消费信贷资金近40

### **贴息降费减轻消费负担** 政企联动促进"敢消费"

如何让分期服务真正成为人们 提升生活质量的助力,而非负担? 近年来,小米分期产品充分发挥小 米集团资源,基于小米商城 App、 小米之家等专属消费场景加大贴息 力度,对符合条件的消费用户施行 降息、免息政策。这一政策有效降 低了消费者的分期成本,减轻了消 费负担,提升了消费能力。在成渝 地区,小米分期的贴息降费政策尤 其受到年轻消费者的欢迎,他们通 过分期消费,提前享受到了小米生 态链中各类智能产品。

此外,小米分期还积极响应国家 "以旧换新促消费"的政策,推出了一 系列以旧换新分期活动。消费者可 以通过小米分期,将旧手机、旧家电 等产品进行折价换新,享受分期付款 的便利。这一举措不仅促进了消费 升级,还推动了绿色消费理念逐渐深 入人心,从而减少了电子废弃物的产 生助力环保事业,得到了消费者广泛 认可,为推动成渝地区实现可持续发 展发挥了关键作用。

### **科技赋能提升服务质效** 倾力支持消费转型升级

随着社会的发展进步,科技赋能为消费变革按下了"加速键"。为了给消费者提供更优质、安全、便捷

的服务体验,小米分期通过金融科技手段不断优化产品和服务。例如,小米分期推出了"智能分期"功能,消费者可以根据自己的消费习惯和还款能力,选择最适合的分期方案。还通过AI技术,实现了对用户消费行为的精准分析,为消费者提供个性化的消费建议。

同时,凭借多年金融大数据风控能力和经验,小米分期实现了对用户信用风险的精准评估。通过大数据分析,小米分期能够快速识别优质用户,提供个性化的分期服务。风控能力的提升不仅降低了分期业务风险,还提高了金融服务效率,为消费者提供了更加便捷的分期体验。

在风险可控的前提下,消费者可以享受更低的分期利率和更长的还款期限。这些金融科技的创新应用,提升了小米分期的市场竞争力,也进一步释放消费者的消费潜力,为重庆消费升级提供了有力支持。

征程万里风正劲,重任千钧再出发。接下来,小米消金将坚定不移地践行"金融为民"理念,以全场景覆盖、贴息降费、科技赋能、产品优化等举措,将小米分期深度融入重庆消费生态,努力落实金融助力提振消费行动、服务实体经济高质量发展的重要使命,为重庆培育建设国际消费中心城市贡献更多金融力量。

### 富滇银行重庆分行

## 以务实创新书写金融为民时代答卷

金融活,经济活;金融稳,经济稳。过去一年,富滇银行重庆分行在国家金融监督管理总局重庆监管局的指导下,始终坚守金融为民初心,坚持以党建为引领,以服务实体经济为核心,在助力地方发展、保障民生福祉的道路上迈出坚实步伐,通过一系列创新举措,生动展现了金融国企的责任担当,成为推动重庆经济社会高质量发展的重要金融力量。

#### 党建引领强根基

### 打造"富滇红岩魂"党建品牌

"坚持党的领导、加强党的建设,是国有企业的'根'和'魂',作为金融国企,只有坚持党建引领,才能确保金融服务精准触达群众需求。" 富滇银行重庆分行相关负责人说。

该行创新打造"富滇红岩魂"党建品牌,将红岩精神与金融工作深度融合,融入"红金渝"金融党建风险合规管理网、金融服务网、社会基层治理网"三网融合"体系。各党支部化身"红色引擎",党员干部成为"金融先锋",将信贷资源精准配置到网格内企业居民,让金融政策、知识、产品和资金直达基层、直达群众。

2024年,该行以10个营业网点为核心组建金融网格,覆盖重庆24个区县、29个街道,累计走访企业467户、个体工商户1254户、城乡居民2632户,为129户企业发放贷款101.14亿元,18357户居民通过线上、线下渠道获得信贷资金8.85亿元。

### **聚焦"五篇大文章"** 金融活水润泽实体经济

"服务实体经济是金融的天职,我们立足重庆资源禀赋,因地制宜推动绿色金融、普惠金融融合发展,为高质量发展注入强劲动能。"富滇银行重庆分行相关负责人介绍。

创新"1+N"区县金融服务模式 赋能绿色文旅产业发展。富滇银行 重庆分行深入践行"生态优先,绿色发展"理念,按照1个驻点辖区+N个服务区县的"责任田"划分,通过绿色、文旅项目源头入库、跟踪培育、投贷联动、智慧场景打造等全生命周期管理,助力绿色产业发展壮大、文旅项目建设提质增效。2024年,该行累计投放绿色、文旅各项贷款25.43亿元,余额达35.26亿元,增长速度连续三年超过分行整体贷款增速

小微企业是经济发展的生力军,但融资难、融资贵一直是制约其发展的瓶颈。富滇银行重庆分行协同赋能普惠,为小微企业提供了全方位的支持。特别是针对小微企业"短、频、快"的资金需求,该行推出"冻品贷""聚好贷"等特色产品,为小微企业融资开辟绿色审批通道。2024年,该行普惠贷款余额突破10亿元,增幅达55.12%。

为推动乡村振兴战略实施,富 滇银行重庆分行引导金融资源加速 流向乡村振兴重点领域和薄弱环 节。在涪陵榨菜产业带,该行创新 推出"榨菜贷",通过"一链一策"服 务,为农户和加工企业提供差异化 融资支持。2024年,该行涉农贷款 余额达11.97亿元,年度投放4.48 亿元,在年度金融机构服务乡村振 兴考核评估中被中国人民银行重庆 市分行评为"优秀"等次。

#### 金融服务暖民心 消费者权益保护"零距离"

"金融服务的温度,体现在对每一位客户的关怀中。"富滇银行重庆分行相关负责人表示。该行从细微

处入手,构建全链条消保体系,让金融服务更有"人情味"。

适老服务打造"银发港湾"。"富 滇银行的服务太贴心了,就像家人 一样关心我们。"78岁的王奶奶通 过富滇银行重庆分行的"适老绿色 窗口"快速办理了定期存款业务。 为更好地服务老年客户,该行从细 微处着眼,设置无障碍通道、弹性窗口,配备轮椅、老花镜等设施。同时,建立起老年人客户服务档案,与 社区联动组建"银发服务队"送金融服务上门。近几年,该行的2个网点获评中国银行业协会四星级以上 优质服务网点,消保工作连续两年获全市最高评级"二A级"。

金融知识普及筑牢安全防线。 该行积极履行会责任,充分利用线 上+线下渠道,常态化开展"金融知 识宣传进社区站点""'3·15'消费 者权益保护教育宣传"等主题活动, 旨在进一步提升群众金融安全意 识,筑牢金融安全防线。2024年, 该行累计开展宣传活动200余场, 识别并拦截诈骗案件近10起,帮助 客户挽回损失近百万元,获公安机 关多次表扬,并被中国人民银行重 庆市分行评为"重庆存款保险宣传 工作先进银行"。

从党建引领的"红色引擎"到服务实体的"金融活水",从乡村振兴的"富农密码"到消费者权益的"暖心守护",富滇银行重庆分行以实干担当书写了新时代金融为民的生动答卷。该行相关负责人说:"未来,我们将以更高站位、更实举措、更优服务,为重庆经济社会高质量发展贡献更大金融力量。"

稿件由富滇银行重庆分行提供

### 中国东方资产管理股份有限公司重庆市分公司

# 聚焦金融主责主业 为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献力量

中国东方资产管理股份有限公司重庆市分公司(以下简称"中国东方重庆市分公司")深入学习贯彻中央金融工作会议精神,在国家金融监督管理总局重庆监管局的指导下,立足功能定位,聚焦主责主业,主动担当作为,推动风险处置,全面融入重庆金融发展大局,不断提升服务化解金融和实体经济风险的质效,不断为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献力量。

### 紧跟国家重大战略

中国东方重庆市分公司紧跟高质量发展、进一步全面深化改革、西部金融中心建设等国家重大发展战略,聚焦战略性新兴产业,踊跃参与到重庆"33618"现代制造业集群体系建设中。公司立足川渝地区产业布局和资源赋,制定川渝地区高新技术企业、科技型企业等走访清单,聚焦科技金融、绿色金融,主动拓展业务布局,加强行业研究,努力在创新业务模式、优化业务结构上寻求突破,持续推动业务模式转型升级,促进"科技一产业一金融"良性循环。

### 坚守金融专业阵地

中国东方重庆市分公司坚定不移聚焦主责主业,持续深耕传统不良资产收购处置业务。公司秉承"逢包必调、适包竞价、整包盈利"原则,持续跟踪金融不良资产包收购业务,不断加大金融不良资产收购处置力度,充分挖掘存量资产潜力,为风险资产创造处置条件和价值。公司立足川渝地区,坚持差异化布

局,加强与国有大行、股份行、城商 行深化对接合作,沟通定制业务机 会,精准挖掘定制化金融服务需求, 全力参与到防范化解区域金融风险 中,积极融入属地发展大局。2021 年以来,中国东方重庆市分公司收 购不良资产包债权本息原值超20 亿元。

### 助力国企深化改革

中国东方重庆市分公司认真 贯彻落实国务院关于盘活存量资 产、扩大有效投资的文件要求以 及重庆市"三攻坚一盘活"改革突 破部署,深度参与到地方债务风 险化解及存量资产盘活中,充分 发挥金融救助和逆周期工具的功 能,不断探索改革发展新路径,加 快推动"三攻坚一盘活"改革突破 落地落实。通过采用母基金+子 基金实质性重组方式,探索央企+ 市属国企+区属国企"三企"联动 合作新模式,助力地方国企盘活 低效、无效资产,缓解流动压力, 优化资产结构,发挥资产管理公 司资源整合、资金投入等专业优 势,为闲置低效资产盘活投入新 动能,为提高国有资本配置效率 注入新活力,用实际行动践行金 融工作的政治性和人民性。

### 支持实体经济发展

服务实体经济是资产管理公司 永恒的使命和职责。中国东方重庆 市分公司加大实体企业走访力度,积 极参与到危机企业救助、问题资产盘 活、实体企业实质性重组中,拓展市 场化债转股、法拍、破产重整等业务 机会,运用司法抵债、引入产业投资 方等多种方式,实现资产的平稳过 渡、持续经营以及保值增值,不断提 升服务实体经济质效。近年来,公司 实体盘活项目累计投放超30亿元。 公司稳妥参与困境房地产企业风险 处置,通过展期、降息、重组、重整、以 新带旧等方式缓解企业流动性压力, 持续在保交楼、稳民生等方面发挥作 用,逐步实现风险出清。

中国东方重庆市分公司将围绕传统金融不良、房地产纾困、服务实体经济等方面任务,对标新时代新征程党的中心任务,统筹做好金融"五篇大文章",在复杂的市场环境和多重挑战的背景下履行职责使命,不断探索符合重庆特色的东方发展之路,进一步发挥金融资产管理公司在推动国有资本布局优化和产业结构调整方面的作用,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章提供更加有力的金融保障。

稿件由中国东方重庆市分公司提供

### 中国中信金融资产重庆分公司

# 提升金融服务质效 助力现代化新重庆建设迈出新步伐

近年来,中国中信金融资产重庆分公司在国家金融监督管理总局重庆监管局的指导下,扎根巴渝大地,深耕主责主业,不断提升金融服务质效,在支持重庆区域经济发展、风险化解、国企改革、保障和改善民生等方面发挥了积极作用,以实干实绩支持西部金融中心建设发展,践行了金融资产管理公司的功能性和使命担当。

### 深耕主业

### 支持金融机构"化险"

该公司有效发挥不良资产行业 "国家队""主力军"作用,积极支持 区域金融风险化解,在重庆区域不 良资产投资额累计超过1000亿元。特别是2023年重庆启动"智融 惠畅"工程以来,该公司紧密对接属 地金融机构,主动了解区域金融机 构风险形势、需求和化险安排,积极 参与银行不良资产批转业务,成功 中标多个资产包,收购资产包债权 规模超过110亿元,创历史新高,以 实干担当支持西部金融中心建设。

为进一步推动资产处置提升质 效,公司加强分类管理,深入挖掘资 产价值,通过网络直播、资产推介会 等"线上+线下"手段,加快推动处 置多元化、管理精细化,深化与广大 投资者的合作,强化资产处置效能, 促进金融功能与市场需求良性循 环。一方面,通过官网及官微、微信 小程序"融易淘"等线上平台常态化 推介不良资产,持续扩大与京东、阿 里等头部互联网拍卖平台的合作力 度和深度,进一步畅通信息交互、丰 富渠道供给;另一方面,积极组织开 展线下推介会,协同中信金融资产 四川、浙江分公司在重庆成功举办 "乘风破浪 共前行 川渝鄂青"特殊 优选资产推介会,跨区域推介川渝 鄂青地区30余户优选精品资产,以 及其他地区61户债权优选资产,债 权规模近100亿元,抵押资产涉及

工业地产、商业综合体、旅游、矿产、 康养等多种类型,精准对接投资者 需求,加速区域金融和实体经济风 险出清。

#### **发挥优势** 支持国企改革发展

根据重庆市委六届四次全会明确提出的以国资国企为主战场的"三攻坚一盘活"改革突破目标任务,作为中信金融资产主要在渝机构,公司紧跟重庆市委、市政府和中信集团决策部署,结合当地实际,深入走访市、区两级政府以及重点国企推介业务模式,精准对接政府、企业和园区等实施主体,围绕重点国企改革、存量资产盘活、辅业剥离和产业整合等需求,有针对性地提供资产收并购及盘活处置服务方案,落地项目超30亿元,支持国企盘活资产,解决改革痛点问题,支持国企改革计划实施和实体经济发展。

公司紧紧围绕市级某重点国企对非优势资产的清理和处置需求,加强总、分公司联动,发挥中信协同优势,联合中信证券、中信银行等单位,为企业量身定制金融服务方案,通过专业收购其上市公司股权,投放30亿元助力企业快速顺利盘活存量,解决了企业大额资金长期占用问题,有力支持重点国企紧抓重大先进制造业项目投资机遇,深耕产业赛道,促进存量资产和新增投资良性循环。近年来,公司已在渝

落地交通运输类、文旅类、地产类、 园区类等国企存量盘活项目超40亿元,有效服务重庆市"三攻坚一盘活"改革突破,为加速建设重庆 "33618"现代制造业集群体系作出了积极贡献。

### **践行责任** 擦亮金融为民底色

金融事业起于为人民服务,兴 于为人民服务。公司积极践行金融 工作的政治性、人民性,充分发挥逆 周期调节和金融救助功能优势,对 未按期完工停滞的某市重点工程货 运站项目进行股权和管理重组,提 供专项资金解决欠付工程款、年底 保民生及后续建设,助力完善物流 基础设施建设;帮助某困难大型实 体企业优化债务结构,缓解流动性 压力等,支持某大型民营企业平稳 化债降债、可持续经营及职工稳岗 就业;重组某出险房企问题项目,推 动烂尾项目复工续建,助力"保交 楼、稳民生"……一系列助企纾困化 险、保民生保稳定的务实举措持续 落地,为重庆社会经济发展注入强

下一步,中国中信金融资产重 庆分公司将充分发挥金融资产管理 公司差异化、专业化、特色化金融服 务功能,助力区域盘活存量、防范化 解风险、服务实体经济,为重庆经济 社会高质量发展贡献更多力量。

曾真